



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

助春耕备耕 保农资供应

春耕生产正当时 稳粮保供促增收 四川省供销社系统吹响春耕保供“集结号”

□王琴 何青 吴秀琴 本报记者 李艳

邦力达农资连锁有限公司

一年之计在于春，浓浓的年味还未散去，忙着春耕的农家人便陆续走向田间地头，最美春耕图正在广袤大地上徐徐展开。

“春耕备耕，农资最为关键。”邦力达农资连锁有限公司相关负责人介绍，在“双循环、新格局”的大背景下，保障粮食安全，夺取粮食丰收，对于稳定“三农”基本盘、发挥“三农”压舱石作用，具有特殊重要性。

据了解，2022年新年伊始，邦力达公司就提前布局，“做在前面”，紧锣密鼓做好2021/2022年度化肥商业储备工作，使经营工作和储备有机结合。根据2020年9月1日实施的《国家化肥商业储备管理办法》要求，部署落实国家化肥商业储备工作，积极开展四川省省级化肥储备，让四川农业春耕物资能够得到充分保障。

加大资金调集力度。通过加强与银行协商合作力度，保证贷款及时到位，同时调控现有资金的流向和流量，优先用于化肥的采购、仓储和物流，目前已调集资金4亿多元。

加大货源采购力度。针对化肥生产企业每年四季度陆续停产检修的情况，四川省供销农资集团提前与川内、新疆、内蒙古等地大型化肥、钾肥、复合肥生产企业商谈，已与国投罗钾、美丰、金象等企业达成10余个品种、10多万吨的采购订单，正在协调生产厂家发货，保证货源供给充足，截至2021年12月底，库存达15.8万吨。

加大仓储调控力度。该集团充分发挥公司分布全川优势，提前摸清市场供需关系，在省内合理设置了15个仓储点位，总库容近40万吨，并根据不同地区作物生长需求，有针对性地调控储备化肥品种和数量，做到按需储量，目前已累计调入储备化肥48.37万吨。

加大风险防控力度。今年，农资价格持续高位运行，储备风险不断增大。四川省供销农资集团密切关注化肥市场价格趋势，每周研判一次市场行情，把控采购节奏，价格低点多批量、多渠道采购货源，价格高点按需采购，适量出货，降低化肥商业储备给企业带来的经营风险。同时，建立客商信用评价体

系对所有的上下游客户进行信用评级，为业务经营的风险管控提供支撑，没有出现因价格波动或客商失信导致的大额风险。

川农化肥公司

春回大地，万象更新，一曲春耕的乐章在田野间奏响。

眼下正是春耕备播时节，为做好今春备耕农资供应保障工作，作为农服务的骨干企业，承储企业的“国家队”，四川农资化肥有限责任公司严格落实上级主管单位的决策部署，通过厂家预定、网点自储、跨区域调配等方式，目前储备化肥尿素、碳铵、有机复合肥等近1.2万吨，各类种子450吨、农膜600吨。

农资储备货源。南充市供销社深入分析春耕农资市场供需情况，主动对接中华全国供销合作总社认定的湖北祥云、贵州磷化等14家优质农资企业和四川省农资集团，通过厂家预定、网点自储、跨区域调配等方式，目前储备化肥尿素、碳铵、有机复合肥等近1.2万吨，各类种子450吨、农膜600吨。

农资储备货源。南充市供销社深入分析春耕农资市场供需情况，主动对接中华全国供销合作总社认定的湖北祥云、贵州磷化等14家优质农资企业和四川省农资集团，通过厂家预定、网点自储、跨区域调配等方式，目前储备化肥尿素、碳铵、有机复合肥等近1.2万吨，各类种子450吨、农膜600吨。

关负责人说道。

南充市供销社

当前，正值春耕关键时节，为保障农业生产有序开展，为全年粮食增产、农业增效打下坚实基础，南充市供销社抢前抓早，有序推进春耕备耕工作。

农资储备货源。南充市供销社深入分析春耕农资市场供需情况，主动对接中华全国供销合作总社认定的湖北祥云、贵州磷化等14家优质农资企业和四川省农资集团，通过厂家预定、网点自储、跨区域调配等方式，目前储备化肥尿素、碳铵、有机复合肥等近1.2万吨，各类种子450吨、农膜600吨。

农资储备货源。南充市供销社深入分析春耕农资市场供需情况，主动对接中华全国供销合作总社认定的湖北祥云、贵州磷化等14家优质农资企业和四川省农资集团，通过厂家预定、网点自储、跨区域调配等方式，目前储备化肥尿素、碳铵、有机复合肥等近1.2万吨，各类种子450吨、农膜600吨。

农资储备货源。南充市供销社深入分析春耕农资市场供需情况，主动对接中华全国供销合作总社认定的湖北祥云、贵州磷化等14家优质农资企业和四川省农资集团，通过厂家预定、网点自储、跨区域调配等方式，目前储备化肥尿素、碳铵、有机复合肥等近1.2万吨，各类种子450吨、农膜600吨。

农资储备货源。南充市供销社深入分析春耕农资市场供需情况，主动对接中华全国供销合作总社认定的湖北祥云、贵州磷化等14家优质农资企业和四川省农资集团，通过厂家预定、网点自储、跨区域调配等方式，目前储备化肥尿素、碳铵、有机复合肥等近1.2万吨，各类种子450吨、农膜600吨。

内江市供销社

为充分保证广大农民群众春耕生产的农资需要，内江市供销社通过做到农资储备供应到位、农资市场监管到位、农资社会化服务到位，确保春耕工作顺利开展。

农资储备供应到位。深入种植专业合作社、种植大户和农户调查农资需求情况，通过淡季储备、联合储存等方式，补充、调整农资库存，截至目前，全市供销系统储备化肥1万余吨，种子农药150余吨，农膜900余吨，加强农资配送，采取微信、电话预约送货上门方式，已累计销售各类农业生产资料6.6万余吨。

农资市场监管到位。抓好以化肥、农药为主的农资市场监管工作，严格执行农资商品“三证”制度，正在对系统内农资经营场所开展专项检查，积极配合主管部门开展农资打假工作，确保让农民群众买到放心的农资商品。

农资市场监管到位。抓好以化肥、农药为主的农资市场监管工作，严格执行农资商品“三证”制度，正在对系统内农资经营场所开展专项检查，积极配合主管部门开展农资打假工作，确保让农民群众买到放心的农资商品。

农业社会化服务到位。依托基层供销社、专业合作社、庄稼医院，从农民最需要的耕、管、收等环节入手，开展多样化的农业社会化服务。组织开展农技指导服务350余次，为小农户和各类新型农业经营主体提供统防统治、病虫害防治服务180余次。积极开展农机作业、土地托管服务，截至目前，全市供销系统已托管、半托管土地0.7万余亩。

什邡市供销社

春节期间，正是采购年货、抢抓农时、加快备耕的关键时期，什邡市供销社系统采取多种形式，坚持一手抓疫情防控，一手抓物资储备保供应。

一是疫情防控绝不松懈。什邡市供销社严格落实疫情防控要求，抓好各超市、农贸市场人员佩戴口罩、体温监测、扫码亮码及环境卫生消杀等防控措施。

二是加强对商品进货渠道的管理，尤其是生鲜冷链食品的检查，包括各经营网点是否购进、贮存无中文标签标识、无报关证明、无入境货物检验检疫证明、无核酸检测报告、无消毒证明、无追溯信息的进口冷链食品，确保对系统冷链食品全链条、全覆盖、全环节防控，保障市民春节期间采购冷链食品的安全。

三是保障供给全力以赴。春节期间不打烊，积极组织货源，精心筹备节日商品和特色产品，确保市场货源足、品种多、质量优、价格稳，重要商品不脱销、不断档，据统计，春节期间储备粮油等重要生活物资共计80余吨。强化春节期间市场监测工作，密切关注猪肉、蔬菜、粮油等主副食品市场供求及价格变化情况，及时、准确掌握市场动向，确保市场运行平稳。

四是农资储备未雨绸缪。什邡市供销社在春耕生产到来之际，早谋划、早部署，系统组织储备各类农资产品、化肥等重要农业生产物资，提早落实好货源，疏通物流渠道，分析协调储运情况，开通“农业生产资料供应直通车”，为农户送农资到家、送服务到田间，据统计，春节期间共储备农资11109吨，其中氮肥804吨，钾肥2176吨，磷肥3465吨，复合肥及其他有机肥中微量元素4664吨。确保疫情期间市场价格监测工作，密切关注猪肉、蔬菜、粮油等主副食品市场供求及价格变化情况，及时、准确掌握市场动向，确保市场运行平稳。

五是农资储备未雨绸缪。什邡市供销社在春耕生产到来之际，早谋划、早部署，系统组织储备各类农资产品、化肥等重要农业生产物资，提早落实好货源，疏通物流渠道，分析协调储运情况，开通“农业生产资料供应直通车”，为农户送农资到家、送服务到田间，据统计，春节期间共储备农资11109吨，其中氮肥804吨，钾肥2176吨，磷肥3465吨，复合肥及其他有机肥中微量元素4664吨。确保疫情期间市场价格监测工作，密切关注猪肉、蔬菜、粮油等主副食品市场供求及价格变化情况，及时、准确掌握市场动向，确保市场运行平稳。

突出亮点 确保工作再上新台阶 叙州区供销社召开中心组(扩大)学习会议



近日，四川省宜宾市叙州区供销社召开党组中心组(扩大)学习会，传达区委理论学习中心组学习(扩大)会精神，安排部署2022年工作，机关及企业全体干部职工参加学习。

学习会上传达了中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第六次全体会议、中国共产党四川省第十一届纪律检查委员会第六次全体会议、四川省十三届人大五次会议、政协四川省第十二届委员会第五次会议精神和区委理论学习中心组学习(扩大)会精神，结合党风廉政建设要求，对“访廉问廉直通车”工作进行了安排部署。

通讯员 唐楚乔 文/图

西南供销

广西壮族自治区供销社召开专题会议 部署推进“六代会”筹备工作

近日，广西壮族自治区供销社召开专题会议，对广西壮族自治区供销合作社第六次代表大会（以下简称“六代会”）筹备工作进行部署推进。

会上，“六代会”筹备工作领导小组综合协调组、组织人事组、后勤保障组和嘉宾接待组分别汇报了前一阶段工作进展情况，广西壮族自治区供销社党组书记、监事会主任吴浩岭出席会议并讲话，党组成员、理事会副主任陆远芳、二级巡视员杨海飞对会议筹备相关工作提出了要求。

会议指出，根据供销合作社社员代表大会制度和《广西壮族自治区供销合作社联社章程》的有关规定，即将召开广西壮族自治区供销合作社第六次代表大会是今年全区供销系统的一件大事，各处室、机关服务中心和筹备小组要提高政治站位，按照会议筹备工作方案的要求，围绕会议的关键环节、重要事项、重点工作进一

步压实工作责任，细化工作分工，强化协作合作，尽心尽力把筹备工作做细做实做到位，确保“六代会”成功召开。

会议要求，“六代会”的筹备工作要做到“简洁、高效、周到、规范、安全”，一要抓好安全生产工作。牢固树立“安全工作无小事”的意识，强化工作措施，确保会议期间全系统安全工作不出问题。同时要抓好疫情防控工作，时刻紧绷“疫情防控无小事”这根弦。二要做好会务工作。要层层压实责任，工作落实到每个小组、每个人，尽职尽责、细致周到做好会务工作。三要确保程序规范。预备会、选举会要进行演练，及时发现问题，提前解决。四要抓好宣传工作。会前和会议期间通过各级媒体对供销社改革发展成果进行广泛宣传，营造良好的舆论氛围。

桂讯

老邻居双桂社区共享超市 荣获2021年成都社区商业“好项目”

□本报记者 马工枝

近日，由成都市委社治委会同市商务局、市教育局、市文广旅局等部门组织开展了2021年成都社区商业“好项目”评选活动结果揭晓，老邻居双桂社区共享超市作为发展新型社区共享经济，参与基层社区治理的典型案例参加了评选活动，最终成功入选并获得项目激励。

据了解，2020年12月，在四川省供销社的指导下，四川省老邻居商贸连锁有限责任公司联合双流区供销社、双流区东升街道双桂社区两委发起成立了双桂社区邻礼农业合作社，辖区居民采取“自愿入社入股”模式，按照“共建、共治、共享”的合作经济原则开设了双桂社区共享超市。先后吸纳社区300多户居民入社入股，每户投入股金500元，辖区社会组织每户投入1000元，双流区供销社和双桂社区投入起步资金，由合作社登记造册并发放股权卡。共享超市建立了完善的合作社章程和管理制度，按照“消费积分+社员股金”分配经营利润，每季度提取60%的可分配利润按消费积分占比返还社员，剩余40%未分配利润年末按照股金投入所占比例分配给社员。

社区居民积极参与和支持超市发



展，每天销售收入超过15000元，经营团队依托地方政府资源积极开展团购业务。2021年销售收入近700万元，全年开展促销和积分返利活动，共计让利社区居民11万多元，为社区居民股金分配经营利润5万元，经济效益显著。社区共享超市充分调动了社区居民共建产业社区的积极性，辖区爱心企业积极帮助社区困难家庭出资入社入股，由

“输血式”扶贫变为“造血式”帮扶，最终实现多元帮扶、稳定增收、利益共享，形成了成熟的共享经济发展新模式，是激发广大人民群众主人翁精神、充分发扬民主、广泛汇聚民智的有益尝试，是贯彻党的群众路线的生动体现，为推动社区发展、实现社企共治提供了样板和典范，社会效益显著。

接下来，老邻居公司将在四川省

供销社的坚强领导下，进一步聚焦群众多样化生活需求，积极在有条件的社区汇聚多元力量推动社区共享超市建设，积极参与社区发展治理，持续营造社会价值和生活价值兼容并蓄的销售场景，为城市社区发展和人民群众美好生活需求提供不竭动力，努力建设幸福美好社区。

(图片由四川省供销社提供)

贵州黔南州供销社 积极推进 乡镇为农服务综合体建设

2021年，黔南州供销社以开展党史学习教育为契机，认真践行为农服务宗旨，积极推进乡镇为农服务综合体建设，加快成为服务农民生产生活

的综合平台。加强制度建设规范基层社运营机制。为更好地规范基层社管理运营，黔南州供销社系统基层社在州、县供销社的指导下，严格按照《公司法》的要求，结合实际进一步修订了详细可操作的《章程》，并逐步完善社员代表大会、理事会和监事会设置，严格按照“三会”机制运行管理。同时，增加和完善了工作、学习、议事、财务、车辆、考勤、党风廉政等内部经营管理制度。同时正确规范使用“中国供销合作社”官方标识，统一规范的外部风貌和招牌，不断擦亮供销社品牌。

积极吸纳农民和各类新型农业经营主体入社。平塘县塘边供销社积极争取债权投资100万元建成鸡蛋养殖场1个，养殖蛋鸡13000多羽，与塘泥村70户贫困户建立利益联结机制，覆盖贫困人口184人。龙里县谷脚供销社领办的龙里县强民生态刺梨专业合作社，种植万亩刺梨，吸纳社员82户，带动农户82户。福泉市金山供销社、陆坪供销社、马场坪

兰方珍